

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Вербицкой Светланы Викторовны «Постинсультные когнитивные нарушения и вторичная профилактика инсульта в амбулаторной практике», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности - 14.01.11 – Нервные болезни

Актуальность темы диссертационного исследования Вербицкой Светланы Викторовны обусловлена недостаточной изученностью проблемы выяснения частоты, выраженности и динамики когнитивных нарушений у пациентов, перенесших инсульт, а также совершенствованием второй профилактики инсульта и когнитивных нарушений. Актуальным является определение эффективности комбинированной терапии (антигипертензивные средства, антитромботические средства, статины, нелекарственные методы) у больных, перенесших ишемический инсульт, в отношении развития повторных нарушений мозгового кровообращения, других сердечно-сосудистых заболеваний и смертности от них, а также развития и прогрессирования постинсультных когнитивных нарушений в реальной поликлинической практике.

Новизна выполненной работы состоит в том, что впервые в нашей стране проведено длительное (пятилетнее) диспансерное наблюдение неврологом пациентов, перенесших инсульт, определена частота, выраженность и динамика развития когнитивных нарушений, что позволило уточнить их роль в генезе инвалидности, нарушений адаптации больных в обществе и на этой основе выработать рекомендации по оптимальной врачебной амбулаторной тактике. Впервые проведено изучение частоты, выраженности и динамики эмоциональных нарушений у больных, перенесших инсульт. Показано, что систематическое наблюдение позволяет в большинстве случаев добиться повышения комплаентности приема антигипертензивной

терапии, при этом основные сосудистые события (инфаркт миокарда, сосудистая смерть) значительно реже возникают у тех больных, которые достигают и сохраняют нормальные значения артериального давления.

Достоверность результатов исследования подтверждается достаточным числом наблюдений: автором обследовано 350 больных, перенесших инсульт. Методы обследования и реабилитации соответствуют современным стандартам. Статистическая обработка полученного материала проведена с использованием современных математических методов.

Таким образом, цели и задачи диссертационного исследования Вербицкой Светланы Викторовны представляются выполненными. Выводы, практические рекомендации и научные положения, выносимые на защиту, обоснованы и логично вытекают из полученных результатов.

Автореферат написан в соответствие с требованиями ВАК РФ и полностью отражает теоретические положения, научную и практическую значимость проведенной работы.

Основное содержание диссертационного исследования всесторонне отражено в научных трудах соискателя, в том числе в 32 работах по теме диссертации, из них 26 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

На основании изученного автореферата можно считать, что диссертационная работа на тему: «Постинсультные когнитивные нарушения и вторичная профилактика инсульта в амбулаторной практике», является законченной научно-квалифицированной работой, которая по своей актуальности и методическому уровню, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а ее автор Вербицкая Светлана

Викторовна заслуживает присуждения искомой степени доктора наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии, нейрохирургии
и медицинской генетики лечебного факультета
ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский
медицинский университет им. Н. И. Пирогова»

Министерства здравоохранения Российской Федерации

д.м.н.

L. Vtahovskaia

Стаховская Л.В.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования «Российский
национальный исследовательский университет
имени Н.И. Пирогова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1

Тел.: (495) 434-14-22 e-mail: rsmu@rsmu.ru

Тел.: +7(916) 148-12-45, e-mail: LVstah@mail.ru *L. Vtahovskaia* Л.В. Стаховская

Даю согласие на сбор, обработку и
хранение персональных данных

L. Vtahovskaia Л.В. Стаховская

Подпись д.м.н., профессора, Людмилы Витальевны Стаховской ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь ФГБОУ ВО РНИМУ

им. Н.И. Пирогова Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент

«13» 11 2018 г.



O.YU. Milushkina О.Ю. Милушкина